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A hegyek vajúdnak
Kassa, dec. 10.

A budapesti drágasági ankéten 
hangzott el az a körmönfont mondás: 
Úgy látom, hogy a vélemények a drá- j 
gaság kérdésében annyira szétforgá- 
csolódnak, hogy az értekezlet végén 
aligha tudunk olyan valami eredményt 
felmutatni, amivel a szakértekezletjhi- 
ábavalóságának hitét eloszlathatnánk.

Ez a tarka beszéd magyarul any- 
nyit jelent, hogy a tanácskozásra ösz- 
szedugott sok fej nem tud semmi 
okosat kihozni a fejekből. Tárgyal­
nak, tárgyalnak, de segíteni a bajon 
nem bírnak. Szóval ezúttal is vajúd­
nak a hegyek, de nem bírnak egye­
bet szülni, csak egeret. Egyik oldal­
ról agrár-érdekek, a másik oldalról 
merkantil-érdekek hangzanak el, akár 
csak a sajtóban. Pedig ezekbe a csa- 
táKba gyökeresen beleunt már a kö­
zönség, amely a szóharcok után va­
lami reformot várna, amely segítene 
a drágaság által előállott lehetetlen 
helyzeten.

A tanácskozásnak igen érdekes 
pontjai vannak. Például egy agrár 
részről való fölszólalás statisztikai­
lag kimutatja, hogy a vágómarha 
budapesti bevitele nem csökkent. 
Hogv most is annyi a ielhajtás, mint 
évek előtt volt. S azt kérdezte : ha 
igy áll az eset, már pedig igy áll, 
akkor miért kellene megnyitni elő­
ször a vám-sorompókat s másodszor: 
mi okozza hát a husdrágaságot, mi­
kor nem a felhajtás hiánya okozza ? 
Azt mondja : okozzák a szocialisták 
kollektiv szerződései, okozzak a gyá­
rosok kartelljei s a kereskedelmi 
szervezetek. Ez mindenesetre túlzás 
ebben a formában. Hogy miként 
okozhatna husdrágaságot valamely 
kereskedelmi szervezet, azt bajos 
volna kitalálni. Hanem okozzák a vá­
mok és okozzák a közvetett adók. 
Budapest nagy vámokkal dolgozik s 
husfogyasztási adóban rengeteg pénzt 
szed be a polgáraitól. Ma Budapest­
nek husfogyasztási adóban nagy jö­
vedelme van. Az ankénten évi nyolc

millió koronáról beszéltek, ami bizo­
nyára túlzás, de azért jellemző.

Másfelől az a hangulat, hogy té­
ves a gazdák részéről az a felfogás, 
mintha a déli határ megnyitott vám­
sorompói esetleg árthatnának a ma­
gyar állattenyésztés fejlődésének. Ma 
az a tény, hogy a magyar állatte­
nyésztés nem képes fedezni az or­
szág husszükségletét. Ennélfogva a 
jószágnak jó ára van, veszik, ameny- 
nyiért adják. A mészárosok külön 
ügynököket utaztatnak, csakhogy vá­
gójószágot vehessenek.

Az nagyon naiv ötlet, amitalöld- 
mivelésügyi miniszter mondott, hogy 
nem kell húst fogyasztani. Aki nem 
hustogyasztó, az eddig sem ette, aki 
pedig husfogyasztó, azt nem lehet ar­
ról ilyen jámbor tanácsokkal leszok­
tatni. Veszi tehát a húst továbbra is, 
bármily drága. A gazda pedig ebben a 
nemcsak husdrága, hanem mindenfé­
leképen drága világban kisértésben is 
van, de rá is van kényszerülve, hogy 
a jószágjait eladja. Ez vezet azután a 
depekorációhoz. Ellenben ha a balkán 
hús előtt megnyitnák a vámsorompó­
kat, az olcsóbbá tenné a húsárakat s 
a gazda nem állna kisértés előtt, hogy 
eladja még azon jószágait is, ame­
lyek a tenyésztésre volnának szüksé­
gesek.

Szóval egymást vádolják a kü­
lönböző érdekek itt is, közben pedig 
semmit sem segítenek azon a bajon, 
amelynek az orvoslására egybegyűltek,

Az első társadalmi zsur.
Höl^yszereplők a pódiumon-

A „Gyermekvédő Liga“ holnap vasár­
nap a Schelkház nagytermében d. u. 5 óra­
kor megtartandó ellő társedelmi iiurja ely 
fényéé sikerűnek Ígérkezik, hogy a legvér- 
mesobb reményeket is felül fogja múlni. De 
nem is cauda, hiszen nehány lelkes nemes- 
sziyü uriasezony buzgalma ée fáradozása 
csodákat kepee művelni. Nagy csendben, 
minden vásári zaj nélkül készült el most is 
e lelkes gárda nehány nap alatt a holnapi 
zsúrra, melynek progremja mindenkit ki fog 
elégíteni.

Az eleő szám Soltész Lili dr. Steiner 
Lipót orvos bájos leánya hsgedüszáma lesz,

kinek a művészetében legutóbb a szomszé­
dos eperjesieknek volt alkalmuk gyönyör­
ködhetni, utána Gabányi Józeefné honvéd­
százados neje szavalata következik. E ked­
ves uriasszony előadását rendkívül dicsérik 
mindazok, kiknek őt hallani már alkalmuk 
volt. Különösen fényesnek igérkesik ssintén 
a műsornak harmadik száma, egy rendkívül 
kedves élőkép „Szent Erzsébetet“ ábrázolva, 
amidőn a szegények közt végzi Jótékonyko­
dását. Városunk következő bájoa, kedves és 
ifjú urleányai lógnak a látványos tableauban 
réeztvenni: Szent Erzsébetet Raisz Irén áb­
rázolja, körülötte csoportosulnak majd Beik- 
ltnfalvy Edith, Bessenyey Ella, Csorna Boró, 
Hardenberg Ili él Paki, Hegyessy Xandi, 
Kircz Margit, Kossuth Mártha, Meixner Ida, 
Petheő Manci, Péchy Loncei, Pocck Márta ás 
Siefi, Rados Magdus, Szalay Nadinka, Szegő 
Ilonka, Szentgyörgyi Albinka, Szmrecsányi 
Zaófka és Méli, Szeyffert Lóra és Wirt­
schafter Irén.

Ilyen fényei műsor a biztos siker zá­
loga, mely annál is inkább kívánatos, hi­
szen a szegény gyermekek nyomorának eny­
hítésére, városunk egyik legkiválóbb jóté­
konysági intézményének ez „Ingyen tej“ 
fenntartására fordítja a Liga a zsurok tiszta 
jövedelmét. Mint különben már Jeleztük, a 
Liga ez évben csak egy zsurt rendez havon­
ként. A belépti dij mindazonáltal a nyújtott 
egy csésze teával együtt most is csak egy 
korona marid s igy biztosra vesszük, hogy 
a Schalkház nagyterme, miután e teázás 
után az ifjúságnak meg a parket simaságát 
is alkalma nyílik egy kis tánc mellett kipró­
bálni, egészen meg fog telni. A szereplőkre 
való tekintettel azonban a rendezőség kéri a 
közönséget a pontos megjelenésre, mert a 
későn érkezők az előadásban megzavarják a 
közreműködőket.

Vasúti összeköttetésünk 
felirat a kormányhoz. 

Abauj-Torna memoranduma.
Abauj-Torna vármegye közigazgatási 

bizottsága s kassai Kereskedelmi es Iparka­
mara közreműködésével egy régóta hangoz­
tatott, nagyjelentőségű dologról tartott szak- 
értekezletet. A vasúti menetrend megváltoz­
tatásáról van szó, amelynek jelenlegi be- 
rendezéee és Kassát érintő részei úgy a vá­
ros, mint az egész vármegye érdekeit sér­
tik és — amint az általánosan elismert tény 
— a siomszédos Miskolci városának Kaesa 
rovására történt óriási fellendülését ered­
ményezték.

A szakértekezleten kialakult nézetek 
tekintetbevételével Puky Endre dr. alispán
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előterjesztést tett ■ megyei közigazgatási 
bizottságnak, amely legutóbbi ülésén foglal­
kozott behatóan a vármegye lakosságénak 
érdekei szempontjából a jelenlegi vasúti 
menetrend ügyével s miután a közigazga­
tási bizottság is arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy a menetrend a törvényhatóság 
lakosságának a vasúti összeköttetéshez fű­
zőit jogos igényei tekintetében sok kívánni­
valót hagv hátra, indokolt feliratot intézett 
a kereskedelemügyi m. kir. Miniszter úrhoz, 
amelyben a vasúti járlatok többrendbeli 
módosítását kéri.

Az érdekek azonosságára való tekintet­
tel ez a felirat hozzájárulás és támogatás vé­
gett megküldetett Kassa szab. kir. város, 
továbbá Sáros-, Szepes- és Zemplén vár­
megyék közigazgatási bizottságainak, vala­
mint a kassai kereskedelmi és iparkamará­
nak, végül megküldte az alispán azt jóindu­
latú véleményezés végett a MÁV. miskolczi 
üzietvezetőségenek és kitűzte hasonló felirat 
intézése végett a vármegyei legközelebbi 
közgyűlés napirendjére, hogy sikere lehető­
leg minden oldalról biztosítva legyen.

A felirat elsősorban a Kassa buda­
pesti vonatközlekedés hátrányaival foglalko­
zik és tőképen azzal, hogy a reggeli gyors­
vonat, mely csak a délutáni órákban érke­
zik a fővárosba, egyrészt az üzleti élet le­
bonyolításához legalkalmasabb időt foglalja 
le, másrészt a visszautazásra is kenyelmet- 
len, tekintve, hogy ellenvonatja Budapestről 
már 1 óra 20 perckor indul, amikor meg 
az ország többi részeiből a reggeli gyors­
vonatok Budapestre nem érkeztek meg.

E bajok orvoslására szükségesnek ta­
lálja a felirat, hogy a Budapcatről induló 
déli gyorsvonat indulási ideje egy órával 
kitolassék, illetve, hogy úgy a város, a várm., 
valamint a nagymérvű latrai forgalom érde­
kében egy uj gyorsvonat állíttassák be, amely 
a reggeli órákban indulna Kassáról. Mindez 
nem ütköznék nehézségekbe, sőt a szom­
szédos vonalak menetrendjének is megfe­
lelne és mindenekelőtt elérhető volna az, 
hogy az utazó közönség egy nap alatt meg­
járhassa Budapestet.

A Kassa—Hidasnémeti szerencsi vo­
nalon, mely a forgalom szempontjából a 
helyiérdekű vasúti vonalak között második 
helyen áll, szinten szükséges egy uj vonat 
pár beállítása, mert a jelenlegi 3 vonatpár 
az igényeket nem elégíti ki.

A Kassa—sátoraljai vonalon ma ösz- 
szesen 7 vonat bonyolítja le a személyfor­
galmat, amelyek közül Ujhelyből 4, Kassá­
ról pedig csak 3 vonat indult. E hátrányos 
állapot orvoslása tgy újabb vonatpár beál­
lításával már 1909 ben tervee vétetett és 
ennek megvalósitasa most már elsőrangú 
szükséglet.

A Kassa-Torna- és bódvavölgyi vona­
lon a menettartam megröviditeeét es végül a 
Szepsi-metzenzéfi egy Kásás, illetve Torná­
idé való csatlakozás rendszeresítését kéri a 
felirat, mint amelsekesen — forgalom szem­
pontjából nagyjelentőségű vidékeknek 
eminens érdekét képezik.

Az időjárás szeszélye
Pusztítják az erdőket

Az utóbbi években mind gyakrabban 
hangzanak el panaszok az abnormis időjá­
rás, felhőszakadások, árvisek, stb. miatt. 
Szent Pétert szidják azután, mint a bokrot, 
pedig bizony az időnként megújuló katasz­
trófának réazben mi is okai vagyunk.

Gyermekkoromban — még nem is

olyan nagyon régin — télen valóban tél 
volt, magas hó födte a földet, megóvva a 
fagytól. Nyáron állandó meleg idő volt, az 
ősz pedig különösen kitűnt állandóságával. 
Azóta bizony sok tekintetben nagyot for­
dult a világ. Megváltozott az időjárás is és 
alig múlik el hét, hogy ne hoznának hirt a 
lapok elementáris katasztrófákról. Vájjon mi 
okozhatta ezt a változást ?

Ezelőtt tizenöt-husz évvel nagy kiter­
jedésű erdők borították hegyeinket. Tudva­
levő pedig, hogy az erdő mintegy szabá­
lyozója az esőnek. Az erdő részben fel­
szívja, úgyszólván beraktározza az eső vi­
zét, hogy csak lassan, részletekben vélhes­
sék párává és ismét esővé. Másrészt azon­
ban az esővizet szivacsmódra visszatartva, 
lefolyását a völgyekbe is szabályozza. Az 
utolsó évtized alatt nagyon megcsappant az 
erdők kiterjedése hazánkban. A hol előbb 
szép szálerdő borította a hegyeket, gondos­
kodva az időjárás és a csapadékok szabá­
lyozásáról, ott a letarolt erdők helyén az 
esővíz kezdetben a tőidet vitte magával a 
mélybe, majd ezt a munkát könnyen elvé­
gezve, a sziklás, köves talajon immár telje­
sen feltartóztathatatlanul, egyszerre rohan 
le a völgyekbe, elöntve ott mindent és kész 
a katasztrófa.

As erdőkben valóságos rablógazdálko­
dás folyik. Az erdők kitermelése záros ha­
táridőre bérbe lévén adva, s amerikai lázas 
sietséggel irtották és irtják ma is íz erdőt, 
nem kiméivé a vékonyabb, a fiatalabb fá­
kat sem, melyek a jövendőbeli szálerdőt vol- 
nánek hivatva alkotni. Olyanok ezek a leta­
rolt erdők a korhadó, néhol embermages- 
ságu fatuskókkal, mint valami kopár temető. 
Amióta a puhafának ára emelkedőben van, 
fölkeresik még a rejtettebb vidékeket is és 
bizony ma-holnap alig lssz valamire való 
magánerdő.

Pedig van már erdőtörvényünk, mely 
szabályozza az erdőirtást és meghatározza 
az újra befásitas módozatát, idejét is. De 
mit használ a szép törvény, ha nem tartják 
meg és senki sem törődik, hogy végrehajtsák.

Az erdők pádig pusztulnak, s a pusz­
tulás nyomán pedig lassan megváltozik az 
időjárás az egész országban, ami a mező- 
gazdaság rovására megyen. Közben árvíz­
katasztrófák keletkeznek itt is, ott is, végül 
mi lesz a néppel, mely sok helyen főleg ez 
erdőkből kereste meg kenyerét?

H I R B K.
— A villamos vasút szerződése. Teg­

nap délután és ma délelőtt hasonlították 
össze a véglegesen megéllapitott villamos 
vasúti szerződés magyar szövegét, a német 
cég számára kiadott német szöveggel. A két 
szerződés összehasonlításánál jelen volt dr. 
Geiger Ignác kassai ügyvéd, bizottsági tag, 
hites német tolmács, továbbá a város részé­
ről Kriebel Edgár dr. főjegyző, mig a vál­
lalatot Hartwich Konrád György konzul, 
Förstel Ottó főmérnök és a cég jogtaná­
csosa dr. Halmi Béla képviselték. A hites 
tolmács felolvasta és összehasonlította a két 
szöveget és nyilatkozatot adott ki, hogy azok 
egymással teljesen egyeznek. Ma délután, de 
legkésőbb holnap a berlini cég főnöke és a 
város nevében Eder Ödön polgármester alá­
írják a szerződést, mely ebben [a formájá­
ban az egyesült bizottságok s azután a jövő 
hét során összehívandó rendkívüli közgyű­
lés elé kerül. A módosítóit szerződés, mely-
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ben a város érdekei precízen vannak bizto­
sítva, bizonyára a közgyűlés teljes elismeré­
sével, a többség által egyhangú elfogadás­
ban részesül.

— Uj pénzügyi igazgató. A király Ja­
nik Ferenc kassai pénzügyi tanácsost, az 
eperjesi pénzügyigazgatósághoz, pénzügy- 
igazgatónak kinevezte. — 7örök Lzjos eper­
jesi pánzügyigazgató nyugalomba ment.

— A karácsonyi vasárnapi munka­
szünet. A Kereskedelmi Alkalmazottak Or­
szágos Egyesületének, továbbá a Magán- 
tisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetségének husztagu küldött­
ség» járt ma Taubner Vilmos elnök veze­
tésével Hieronymi Károly kereskedelem­
ügyi miniszternél ás arra kérte, hogy ne 
teljesítse a fővárosi kereskedőknek azt a 
kérését, hogy decemberben a karácsonyi 
munkaszünet függesztessék föl. A miniszter 
kijelentette, hogy a kérést jóakaratu meg­
fontolás tárgyává teszi.

— Szemere műkincsei. Szemere Mik­
lós elha'ározta, hogy összes műkincseit, 
amelyeket eredetileg a Nemzeti Múzeumnak 
akart ajindakozni, önkényes utón, nyilvá­
nosan elárverezted. Még pedig Bécsben. 
Ennek az az oka, hogy a sportferliut né­
hány hónappal ezelőtt, mint orgazdát pörbe- 
fogta az ügyészség, Pedig Szemerót ok nél­
kül illették ilyan csúnya gyanúval, mert a 
bűnügyben 6 nem orgazda, hanem csak 
becsapott mecénás. Egy bűnös csendőrőr­
mester csapta be. Értéktelen hamisítványt 
vitt hozzá, mint Hadul oláh vajdának a 
XVI. ssázadból való gyűrűjét. Szemere az 
ügyes hamisítványt egészen gyanútlanul 
megvásárolta, még pedig sok ezer koro­
náért. Ezután pattant ki a csendőrőrmester 
bűne, jött a bünügy, meg Szemere meg­
hurcoltatása. Szemere boszuságaban elhatá­
rozta, hogy nagyértékü műkincseit most 
már nem adja a Nemzeti Múzeumnak, 
hanem elárverezted. Holnap kezdődik a 
bécsi Dorottheumban a több napra tervezett 
árverés. Dobra kerülnek a gyönyörű mű­
kincsek : ékszerek, szőnyegek, gobelinek, 
fegyverek. Es a magyar museum egy ér­
téktelen hamisítvány miatt szegényebb lesz 
egy nagyértékü gyűjteménnyel.

— Kérelem a gyermekbarátokhoz. A 
karácsonyest köze sage végett a jót. nőegy­
let elnöksége azon kényszerű helyzetben 
van, hogy a uemesszivü gyermekbarátokhoz 
ismételten kárelmet intézzen, miszerint ne 
vonják meg ez idén sem eddig tanúsított ál­
dozatkészségüket az árvaház és a Flórián- 
utcai kisdedóvoda növendékeitől. A jót. nő­
egylet elnöksége tisztelettel kéri a nemes- 
szivü gyermekbarátokat, hogy kegyes ado­
mányaikat, az egyletnek tájékozódása 
céljából, lehetőleg minél előbb, alant jel­
zett címekre beküldeni szíveskedjenek, egy­
részt azért, hogy a szükségei bevásárlások 
aenak idején megiétethessenek, másrészt pe­
dig azért, hogy a meg pótlandó ajándékok 
és bevásárlások összegének fedezesej vágott 
a szükséges teendők megtörténhessenek. A 
legcsekélyebb adomány is kössünettel fo- 
gadtatik és liirlapilag nyugtázunk. Ajándé­
kok elfogadtatnak : Hegedűs Lajosné úrnő 
(Bubics Zsigmondutca 17) és Münster Ti- 
vadarné úrnő (Fő-utca 3) által. A jót. nő 
egylet elnöksége.

A japán theaest. Mint azt, a múl­
tak tapasztalatain okulva, előra megjósoltuk, 
a József kir. herceg Szanatórium-Egyesület 
kassii bizottsága valóban mindent elköve­
tett, hogy fáradságot nem ismerő buzgalom­
mal biztosítsa a jövő évi január hó 14 én

hatósagilag'engedélybzÉtt NAGY VÉGELAD AS ESCHWIG es HAJTS cégnél.
....... KASSA, FŐ-UTCA 65. SZÁM, SZÍNHÁZZAL SZEMBEN, „hot, a7 ----------
óriási választékú áruraktár minden elfogadható árban kiáru sittatik.
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tartandó japán theaestjének sikerét s ezt is I 
méltóvá tegye ama fényes eredmények- | 
hez, amelyeket a József királyi herceg 
Szanatórium-Egyesület eddigi vállalkozáséi­
val mindenkor elért. Messze van még az 
idő, amikor a japán theaeat szingezdag, 
káprázatos szépségének teljes pompá­
jában való kibontakozásról adhatunk 
hirt a igy ez alkalommal pusztán annak 
közlésére szorítkozunk, hogy a József kir. 
herceg Szanatórium Egyesület kassai bizott­
sága máris gondoskodott japán-theaestje 
műsorának sikeréről, amennyiben január 
14-ére biztosította magának Balló Irén, a 
jeles operaénekesnő közreműködését. Ma­
gától értetődik, hogy a komoly, művészi ér­
tékű müsorszámon kívül a rendezőség szá­
mos apró, kedves szórakoztató meglepetést 
tartogat a közönség száméra, amely méltán 
a legrokonszenvesebb érdeklődével tekint a 
japán theaest elé.

— Elhalasztott előadás. A munkás­
gimnázium vasárnapra hirdetett előadása a 
következő vasárnapra halaszutott el.

— Egy fürdőrészvénytársaság fölszá­
molása. Mint a Pol. Hir. jelenti, az 1889- 
ben 240.000 korona alaptőkével alakúit Ra- 
jec fürdőrészvénytársaság, melynek elnöke 
Smialovszky Valér volt főispán, december j 
11-ére egybehívott rendkívüli közgyűlésén 
kimondja a föhsámolást.

— Talált kulcsok. A rendőrségre be­
vittek 16 drb. kulcsot. Tulajdonosa jelent­
kezzék az ügyeletes tisztviselőnél, ahol iga­
zolás utján átveheti a kulcsokat.

— Éhező tanárok. Aradon pályázatot 
Írtak ki a tanitókonviktus felügyelői áilására. 
Negyven korona fizetéssel és teljes ellátással 
jár ez az állas. És nyolc képesített közép­
iskolai tanár is benyuj ott« a pályázatát. 
Ketten közülök privátlevelet intéztek Kovács 
Vince kuliurtanácsushoz. Azt írják, hogy 
nem tudnak állást kapni, mert a kultusz­
minisztérium diplomatié'küü papokat nevez 
ki középiskolai tanároknak, olyanokat, akik­
nek csak alapvizsgájuk van. A diplomás 
tanárok pedig koplalnak. Az aradi tanitó- 
konviktusba pályázó, kinevezésért rimánkodó 
tanárok sorsa tálán végül mégis (ölnyitja a 
parlament szemét.

— Csavargók. A tegnapi nép folyamén 
a rendőrség előállítottá Horváth Károly és 
Hanczerik Károly foglalkozás- és lakásnál 
küli egyéneket csavargás miatt. Mindkettőt 
elzárták.

— Tolsztoj Leó Kassán. Csak nem­
rég világszenzáció volt, hogy Tolsztoj Lsó, 
a kiváló orosz iró oly szinte regényes kö­
rülmények között, váratlanul befejező érté­
kes é étét A kassai Uránia színház műsorán 
állandóan szereplő Pathe Journal teszi lehe­
tővé, hogy a kassii közönség megláthassa a 
Tolszto Leótól felvett utolsó mozgófénykép- 
felvetelt, mely még Szentpetervárott készült. 
A Pathó Journál heti szenzációin kívül a 
mulattató és drámai képek egész sorozata 
gaid’.gitja a műsort, amely a ina szombati 
és holnapi, vasárnapi előadások keretében 
kerül bemutatóra. Hétfőn nem tart előadást 
a színház, keddtől kezdődőiig azonban bá­
rom napon át egy csodás szépségű bibliai 
történetet: „Jeruzsálem és Jézus élete" cím­
mel mutat be az Uránia.

— Hölgyeknek a leghaszno­
sabb meglepetés. Saját gyártmányú 
legjobb keztyüim minden izinben. 3 pár 
dobozban tágitóval 8 K, 6 pár dobozban 
tágitóval 15 K, 12 pár doboznan tágitóval 
28 K. Illatszerek, szappanok. Blumberg 
keztyüs, Fő utca 89.

NAPLÓ 8. Oldat.

yinörássy nagy kávéház!
Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. ::

Minden szombaton
E katonazene-liangverseny. =

Vasárnap, hétfőn, kedden és
csütörtökön este

HORVÁTH FERI TART ZENEESTÉLYT,

Szinti

— A jővő hét műsora. A balkáni her­
cegnő, ez a nagysikerű angol operett újdon­
ság nyitja meg a jövő hét műsorát. Vasár­
nap este lesz a* uj operett premierje ■ a 
színpadi jósok szerint fenomenális sikerre 
van kilátás. Pataky, Hornyai, Tihanyi, Uj- 
váry, Barna, Bihari — a főszerepekben, ez 
máris sínért jelent. Pataky szenzációs toilet- 
tekben fog megjelenni s a címszerepben ki­
tűnő lesz. Hétfőn, kedden megismétlik az 
újdonságot. Szerdán Az erdészleány cimü 
operett, Váradi Margittal a címszerepben 
kerül színre. Csütörtökre a Fái Flóra gyön- 
gélkedéae miatt elmaradt Ismerd meg magad 
cimü francia dráma premierje van kitűzve. 
A drámai újdonság • Nemzeti Színház mű­
sorából való, cselekménye a bizaaségi prob­
lémából meríti tárgyát. Főszereplők: Fái, 
Virányi, Bársony, Majthényi. Pénteken meg­
ismétlik az újdonságot. Szombaton Hoff­
mann meséi nagy opsrett teljes felújításban 
megy. A fő női szerepet Váradi Margit 
énekli. Vasárnap Karenin Anna zírja le a 
változatos és érdekes heti műsort.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Szombaton, 1010. évi december hó 10-én

MJX E MIÍ.PRQ GRÓ F 4)4,
Operette 3 felvonásban. 

Személyek :
Bence, Luxemburg grófja .... Barna Andor 
Bazilovics Buzit, ticrceg .... l'jváry Lajos
Kokozov Stára, grófnő................. Vagoné
Brissard Armand, festő................. Tihanyi Vilmos
Didier Angela.............................. Várady Margit
Vermont Juliette............................... Hornyai Janka
Mencsikolf Szergcj .................... Scrl'ózy György
Pavlovics Ravel.............................. Bihari Sándor
Relcgrm.......................................... Bársony Aladár

Műsor:
Vasárnap, d. u. Az aranyember. Dráma 

este, A b*lkáni hercegnő. Op.
Hétfőn, A balkáni hercegnő.
Kedden, A balkáni hercegnő.
Szerdán, Az erdész leány. Operette.
Csütörtökön, Ismerd meg o-.agadat. Sz.
Pénteken, Ismerd meg magadat.
Szombaton, Hofímann meséi. Nagy O.
Vasárnap, d. u. János vitéz. Operette.

este, Karenin Anna. Dráma.
Hétfőn, Mary-Anne. Operette.
Kedden, Beuleman? kisaszony házassíga.
Szerdán, Beulemans kisassz. házassága.

Bergeiwgy kávéházi
az előkelő közönség találkozóhelye. 1

Hangversenyek mindennap. y
Cilikátijól Kinyimből

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőházból.

Budapest, dec. 10.
A Ház mai ülése a mulatság jegyében 

folyt le. A nevetséges, mulatságos megjegy­
zéseknek, közbekiáltásoknak nem volt ha­
tára. A komoly elemet egyedül Bánffy 
Dezső báró hozzászólása az indemnitihez 
képezte és Lukács László pénzügyminiszter 
válasza az elhangzott beszédekre a javaslat 
felett.

Návay Lajos elaökölt.
Lovászy Márton Mikosevits Kanuthnak 

a Ház tegnapi ülésén elhangzott szavait 
konkrét tényekkel cáfolja meg. Mikosevits 
tudniillik a kővetkezőket mondotta : „Mindig 
hatvanhetes voltam s meggyőződésem mel­
lett akkor is kitartottam, amikor BÁcska- 
vármegyében a függetlenségi rémuralom és 
tatárjárás pusztított.

Fráter Lóránt oda kiált Mikosevitsnek:
— Nos Kanuth, mit szólasz hozzá ?
Mikosevits visszakiállt:
— Téged muzsikus nem kérdezett 

senki.
Fráter visszatromfolja:
— De a muzsikussághoz ész kell ám, 

ami neked kevés van.
Mikosevits nem hagyja magát :

Ami neked hasonlóképen kevés van.
Óriási taps, nevetés.
Mikosvzits Kanuth reflektál Lovászy 

Márton elhangzott szavaira.
Huszár Károly a birtokpolitikáról be­

szél, sajnálja, hogy a nsgy birtokok egye­
sek kezében összpontosulnak.

Achim András közbekiált:
— Az Ön kezeiben is nagy birtok 

van ám.
Huszár Károly: De az ön kezében 

tízszer annyi.
Achim András: Osszák fel a papok 

birtokait.
Huszár Károly beszéde további részé­

ben szóvá teszi a kivándorlást és az egyke­
rendszert, amely a törzsgyökeres magyar 
faj meggyöngitését idézi elő elsősorban.

Halier István közbekiált: Egy zsidónak 
tizenhat gyereke is van.

Achim András visszavág : Próbálja meg, 
joga van hozzá.

Általános derültség.
Huszár Károly nem szavazza meg az 

indemnitást.
Bánffy Dezső báró nagyon sok tekin­

tetben nem ért egyet a kormány politikájá­
val. Az indemnitás megszavazása elsősor­
ban azonban bizalmi kérdés. A javaslatot 
elfogadja. Hosszasan foglalkozott még a 
horvát kérdéssel is.

Bánffy Dezső báró beszédével véget ért 
az indemnitáai vita.

Utána Lukács László pénzügyminiszter 
állott fel szólásra. Reflektál a javaslat sora 
alatt elhangzott összes felszólalásokra.

Ülés folyik.

Hermann 6ttó és a Kossuth- 
pénzek.

Budapest, dec. 10.
Nagy feltűnést keltett mindenfelé Her­

mann Ottó vezércikke a Budapesti Hírlap 
mai számában, amelyben Hermann Ottó a 
Kossuth-pénzekkel foglalkozott. Bizalmas le­
vélben keserű szemrehányással illeti Pás- 
mándy Dénest, aki nem átallott« Kossuth 
Lajos szentté vált emlékét sárral megdobálni. 
Eötvös Károly még a mni nap folyamán vá­
laszolni fog egy reggeli fővárosi lapban Her­
mann vezércikkére.

téli fűtőanyag a legjutánvosabban, pontos szállítás és kedvező feltételek mellett 
csak STROH HENRIK SZENRAKTÁRÁBAN SZEREZHETŐ BE. 
ELSŐRENDŰ POROSZ és SZILÉZIAI SALONKŐSZÉN, valamint 
pirszén (coaks), úgymint tűz FA a legszolidabb módon árusittatik. 
Megrendelések Fő utca 83. az órás üzletben. Raktár Eszterházi-u. 21. sz.
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271. végr. az.
" TUTÖT '

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1910. V. 247. sz. végzésé­
vel Klein Lajos javára 124 K. 17 f. követe­
lés s járulékai, valamint az összes kielé­
gítési jogot nyert foglaltatok követeléseik 
erejéig alperes ellen végrehajtás folytán 
lefoglalt és 1307 K. becsült ingóságokra a 
kassai kir. járásbíróságnak 1910. V. 247/21. 
számú végzésével az árverés elrendeltet­
vén, annak Kassán Biró-utca 11. sz. a. leendő 
megtartására határidőül 1910. december 
hó 15-ik napjának d. u. 2 órája kifi­
zetik, amikor a biróilag lefoglalt bútorok, 
lovak, szekerek s egyéb ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is eladatni 
fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtó követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggesz­
tését követő naptól számittatik.

Kassa, 1910. november 27-én.

Séniss Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

DECEMBER 1-ÉN JELENT MEG!

Szerkesztik: FENYŐ MIKSA és HATVÁNY LAJOS.
A NYUGAT KÖNYVTÁR egy-egy száma 30fill.

Első számai a következők:
1—3. szám. íiyüitemény Ady Endre verseiből.

4. szám. Móricz Zsigmondi Tragédia (négy elbe­
szélés).

5. szám. Frank Wedekind : Novellák.
6-7. szám. Schnitzler Arthur: Az élet szava (a Magyar 

Színház műsorából).
8 -9. szám. Maurice Barn's : Erzsébet királyné.

10—11. szám. Ignotus: Színházi dolgok
12. szám. Ambrus Zol án: Ifjúság (elbeszélések).

JVIegrendelhetö a Nyugat könyvkiadó 
részvény társaságnál, Budapest, V. 
kerület, JVlérleg-uteo 9. szám alatt.

Kapható minden könyvkereskedésben-

Egy emeSetes ház 
■ és üres telek ■
(volt 3árk:a.y-féle ház)

szabad kézből azonnal eladó.
Ház éstelkek: Deák Ferenc-utca 52—53.
Tudakozódni lehet: Rogozsán Antalnál 
(Flórián-utca 4.) vagy özv. Jasszusch 
Antalnénál (Kossuth-utca, hentes-üzlet.)

Makulatúra papír
Hl kicsiben és nagyban ||| 
Hl jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán.
— Harang -utca 9-ik »iám -

Murányi József kiadó.

NAPLÓ December 11.

A Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság. =

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
rifnnarl hatótokat takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
LllUydU Uululunul legelőnyösebb feltételek mellett.

VoQ7 ÓQ ploH értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket. 
VuuZ Go uldtl idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre,

I

Osztály sorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyolítása.

KASSAI KÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlúra a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

ETER
Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­

letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse. 
Az ETERNA schveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

Á M Fiira It u.3. Gredisn [Stóz]
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEZLMÁNN HENRIK
órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek, drága­
kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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